

中国医学科学院阜外医院内科三支部 与知识产权法庭党总支共建活动

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民为中心的发展思想,强调把人民健康放在优先发展的战略位置,努力全方位、全周期保障人民健康,从经济社会发展全局统筹谋划加快推进“健康中国”建设,强调树立“大卫生、大健康”理念,推动“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变。人民健康是社会文明进步的基础,是民族昌盛和国家富强的重要标志,增加全社会健康科普知识高质量供给、满足人民群众日益增长的健康需求迫在眉睫。为迎接党二十大的顺利召开,提高党建工作水平,加强与外部单位共建交流,以及更好的开展基层组织建设活动。2022年9月16日,我支部与知识产权法庭党总支开展了心血管健康科普和义诊活动。

活动采用线下和线上方式相结合,我支部党员代表首先在知识产权法庭郎贵梅书记的陪同下,参观了诉讼服务中心和第二法庭,郎书记深入浅出的向大家介绍了知识产权相关法律法规,以及专利保护的相关内容。结合具体案例向大家演示了诉讼、法庭审理流程和相关法律知识。2018年最高人民法院知识产权法庭完成组建工作,2019年1月1日最高人民法院知识产权法庭在北京揭牌。最高人民法院知识产权法庭,内设第一审判室、第二审判室、诉讼服务中心、综合办公室等四个机构,统一审理全国范围内专利等专业技术性较强的民事和行政上诉案件,肩负着统一专利等知识产权案件裁判尺度、加快创新驱动发展战略实施的重大使命,通过实现审理专门化、管辖集中化、程序集约化和人员专业化,为知识产权强国和世界科技强国建设提供有力司法保障和服务。让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。接下来我们参观了知识产权法庭党总支的党建文

化长廊，郎书记将党史与知识产权发展史紧密结合，内容丰富，史料详实，讲解生动。学习党领导下的知识产权保护史，就是要深入学习党领导下的知识产权人为共同目标接续奋斗的历史。然后我们参观了最高人民法院知识产权法庭党建工作的荣誉墙。一张张奖状记录了司法人的奋斗史，是他们无私奉献、一心为民的见证。



在多功能厅的心血管健康科普讲座和答疑及义诊活动将本次党建活动推向高潮，吴娜琼主任和王宣护士长风趣幽默的话语，理论结合实际将晦涩难懂的医学知识以另外一种形式呈现在广大干警面前。吴娜琼书记详细介绍了高脂血症及高脂血症和心血管疾病的关系，告诉大家如何正确的控制血脂，指导大家如何规律的药物治。王宣护士长详细向大家介绍了糖尿病的相关内容，告诉大家如何早期发现糖尿病，糖尿病的基本药物治疗原则及糖尿病的健康生活方式。讲座结束后，我支部成员代表，吴娜琼书记带领王宣护士长和王娟、国蓉和张丹医生开展了心血管健康答疑及义诊活动，最后广大干警畅所欲言，现场氛围融洽活跃。



2019年，国务院印发《健康中国行动（2019-2030年）》，将普及健康知识、参与健康行动作为行动的基本路径，专门设置健康知识普及行动。党建+科普”，以党建工作为依托，有效汇聚支部工作资源，将党员和人民群众拧成“一根绳”，上下齐心，立足岗位、勇于担当、奋勇争先。支部全体党员深切感受到，党建工作有了目标，业务工作有了依托，在岗位上彰显专业素质、在思想上巩固理想信念、在服务中树立党员形象，显著增强了党支部的凝聚力和战斗力。

王娟 阜外医院内科三支部

2022.09.20